
Intervención del señor  
Embajador Jaime Barberis, Presidente de la Sección Ecuatoriana de la CPPS.    

  
Ceremonia Inaugural de la VII Asamblea General de la  

Comisión Permanente del Pacífico Sur (CPPS).  
  

Guayaquil, enero 27 de 2009.  
  
  

SEÑORA JEFE DE LA DELEGACION DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
  
SEÑOR JEFE DE LA DELEGACION DE LA REPUBLICA DE CHILE 
  
SEÑORA JEFE DE LA DELEGACION DE LA REPUBLICA DEL PERU 
  
SEÑOR SECRETARIO GENERAL DE LA COMISION PERMANENTE DEL PACIFICO SUR 
  
SEÑORES MIEMBROS DE LAS SECCIONES NACIONALES 
  
SEÑORAS Y SEÑORES  DELEGADOS: 
  
 
  

ES UN HONOR PARA MÍ TRANSMITIR A TODOS USTEDES UN 
CORDIAL SALUDO DEL SEÑOR MINISTRO DE RELACIONES 
EXTERIORES, COMERCIO E INTEGRACION DOCTOR FANDER FALCONI 
BENITEZ, QUIEN POR ENCONTRARSE FUERA DEL PAIS NO PUEDE 
INAUGURAR PERSONALMENTE EL DIA DE HOY LA VII ASAMBLEA 
ORDINARIA DE LA COMISION PERMANENTE DEL PACIFICO SUR.  
  

HAN TRANSCURRIDO MÀS DE CINCO DECADAS DESDE QUE SE 
CONSTITUYÒ LA COMISION PERMANENTE DEL PACIFICO SUR, PERIODO 
EN EL QUE SE HAN REGISTRADO ENORMES AVANCES CIENTIFICOS Y 
TRASCENDENTALES DESARROLLOS JURIDICOS EN LAS CIENCIAS 
MARINAS  Y EN EL DERECHO DEL MAR, RESPECTIVAMENTE, Y EN LAS 
CUALES LA CPPS HA TENIDO UN ROL IMPORTANTE.  

  
HOY, LA COMISION PERMANENTE DEL PACIFICO SUR, SE 

ENCUENTRA CONSOLIDADA COMO UN IMPORTANTE ACTOR EN EL 
PROCESO DE DESARROLLO DEL DERECHO DEL MAR Y UN 
CATALIZADOR  DE LA GESTION DE LOS PAISES MIEMBROS PARA LA 
INVESTIGACION CIENTÌFICA EN LOS DIFERENTES CAMPOS 
VINCULADOS CON LAS CIENCIAS DEL MAR, OPTIMIZANDO LOS 
RECURSOS HUMANOS Y MATERIALES DE LOS ESTADOS MIEMBROS. EL  
PRESTIGIO Y POSICIONAMIENTO INTERNACIONALES  DE LA CPPS LE 
HA HECHO MERECEDORA  DE UNA SIGNIFICATIVA COOPERACIÒN 
TÈCNICA Y FINANCIERA PARA EL DESARROLLO DE PROGRAMAS Y 
PROYECTOS PRIORITARIOS PARA LOS ESTADOS MIEMBROS EN TEMAS 
DE ESPECIAL TRASCENDENCIA COMO EL ESTUDIO DEL  NIÑO Y LA 
NIÑA, EL ESTABLECIMIENTO DE UN SISTEMA  REGIONAL DE ALERTA 
TEMPRANA DE TSUNAMIS PARA EL PACIFICO SUDESTE, 
IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES REGIONALES DEL SISTEMA MUNDIAL 
DE OBSERVACIÓN DE LOS OCÉANOS Y  EL CAMBIO CLIMATICO, PARA 
MENCIONAR ALGUNOS DE LOS PROCESOS EN MARCHA. 

  



NO OBSTANTE LOS LOGROS ALCANZADOS, SON MUCHOS LOS 
RETOS Y DESAFIOS QUE NUESTROS PAÌSES Y NUESTRA 
ORGANIZACIÒN TIENEN POR DELANTE,  ELLO QUEDA CLARAMENTE 
EVIDENCIADO POR LA INTENSA AGENDA QUE CUMPLIREMOS DURANTE 
ESTA ASAMBLEA,  LA MISMA QUE PERMITIRA, UNA VEZ MAS, QUE LA 
CPPS REAFIRME SU VIGENCIA  COMO ORGANISMO REGIONAL PARA LA 
COORDINACION DE POLITICAS MARITIMAS DE SUS MIEMBROS. 
  

SEÑORES DELEGADOS:  
  

EN LOS PROXIMOS DIAS TENEMOS UNA ARDUA LABOR  PARA 
AFIANZAR ASPECTOS PUNTUALES PARA LA CPPS, ENTRE OTROS, EL 
POSICIONAMIENTO COMO UNA ENTIDAD RECTORA Y REFERENCIAL 
PARA FORTALECER SU ÁREA DE COORDINACIÓN EN PROCESOS 
CIENTÍFICOS Y POLÍTICOS; LA EVOLUCIÓN DE LOS ACTUALES TEMAS 
DE DERECHO DEL MAR, QUE INCLUYE LA EVOLUCIÓN JURÍDICA DE 
DICHA DISCIPLINA Y EL DE LOS RECURSOS GENÉTICOS MARINOS; Y, 
EVALUAR LOS RESULTADOS ALCANZADOS HASTA EL MOMENTO EN 
LAS SUCESIVAS RONDAS DE CONSULTAS PARA EL ESTABLECIMIENTO 
DE UNA ORGANIZACIÓN REGIONAL PARA LA ADMINISTRACIÓN DE LAS 
PESQUERÌAS EN LA ALTA MAR.  

  
EN TAL CONTEXTO, PERMITANME DELINEAR ALGUNOS DE LOS 

TEMAS QUE EL GOBIERNO DEL ECUADOR OTORGA ESPECIAL 
CONSIDERACION:  

  
EN PRIMER LUGAR, EL GOBIERNO DEL ECUADOR DESEA 

REITERAR SU VOLUNTAD DE TRABAJAR ESTRECHAMENTE CON LA 
SECRETARIA GENERAL, EN EL TRANSCURSO DE ESTE AÑO, PARA 
DOTAR A LA COMISION PERMANENTE DEL PACIFICO SUR DE UNA SEDE 
PROPIA Y FUNCIONAL EN ESTA CIUDAD. 

  
EN SEGUNDO LUGAR, EL GOBIERNO ECUATORIANO ATRIBUYE 

ESPECIAL IMPORTANCIA A LA VIABILIZACION DE LOS RESULTADOS 
ACORDADOS DURANTE LA REUNION SOBRE EL FORTALECIMIENTO DE 
LA CPPS Y, EN TAL SENTIDO, ASPIRA QUE SE TOMEN LAS DECISIONES 
PARA LA ELABORACION DE UN PLAN DE ACCION ESTRATEGICO  PARA 
EL PERIODO 2010-2014. 

  
EN TERCER LUGAR, ESTA ASAMBLEA NOS BRINDA LA 

OPORTUNIDAD DE EVALUAR LOS RESULTADOS ALCANZADOS  HASTA 
EL MOMENTO EN LAS SUCESIVAS RONDAS DE CONSULTAS PARA EL 
ESTABLECIMIENTO DE UNA ORGANIZACIÓN REGIONAL DE 
ORDENACION PESQUERA EN ALTA MAR DEL PACIFICO SUR Y 
COORDINAR UNA POSICION COMUN ANTE LA PROXIMA RONDA DE 
NEGOCIACIONES. EN ESTE PUNTO, EL ECUADOR AGRADECE AL 
GOBIERNO DEL PERÚ POR SER EL ANFITRIÓN PARA LA VII RONDA DE 
CONSULTAS. 

  



POR ULTIMO, ESTA VII ASAMBLEA ORDINARIA NOS PERMITIRA 
EVALUAR Y PROYECTAR EL ROL QUE  HA JUGADO LA CPPS EN LOS 
AMBITOS CIENTÍFICOS Y DE PRESERVACIÒN AMBIENTAL QUE ATAÑEN 
A TODA LA REGIÓN. TENEMOS POR TANTO LA OPORTUNIDAD DE 
DETERMINAR LAS ACTIVIDADES Y PROGRAMAS QUE LLEVARA 
ADELANTE LA CPPS  EN LOS CAMPOS JURIDICO,  DE PESQUERIAS Y 
OCEANOGRAFICO.  

  
SEÑORES DELEGADOS:  
  
ESTAMOS NUEVAMENTE ANTE UNA OPORTUNIDAD DE 

FORTALECER LA COOPERACIÒN Y EL DIALOGO ENTRE LAS SECCIONES 
NACIONALES DE LOS PAÍSES MIEMBROS Y DE ÈSTAS CON LA 
SECRETARÌA GENERAL, PUES EN LA MEDIDA QUE EXISTA LA DEBIDA 
COORDINACIÓN INTERINSTITUCIONAL REGISTRAREMOS CADA VEZ 
MAYORES Y MEJORES LOGROS Y BENEFICIOS PARA NUESTROS 
PAÍSES. 

  
PARA CONCLUIR, DEBO EXPRESAR EL RECONOCIMIENTO DEL 

GOBIERNO DEL ECUADOR A LA EFICIENTE LABOR DESPLEGADA POR 
LA SECRETARÍA GENERAL DE LA CPPS, SU SECRETARIO GENERAL Y 
LOS FUNCIONARIOS DE NUESTROS PAISES, EN LA PROMOCIÓN 
EFECTIVA DE POLÍTICAS E INICIATIVAS RELACIONADAS CON LOS 
RECURSOS VIVOS Y PESQUERÍAS, EN LAS INVESTIGACIONES OCÉANO 
- ATMOSFÉRICAS Y EN EL CAMPO DE LA COOPERACIÓN 
INTERNACIONAL.  

  
ABRIGO LA CONVICCIÒN DE QUE DURANTE LA CITA REGIONAL 

QUE SE INICIA HOY, ADOPTAREMOS DECISIONES DE ENORME 
BENEFICIO PARA NUESTROS PAÌSES. 
  

A NOMBRE DEL GOBIERNO NACIONAL DEL ECUADOR  ME ES 
HONROSO DARLES LA MAS CALIDA BIENVENIDA Y FORMULAR MIS 
MEJORES VOTOS PORQUE LAS DELIBERACIONES QUE USTEDES 
INICIAN HOY CULMINEN EXITOSAMENTE. 
  

DECLARO FORMALMENTE INAUGURADA LA VII CONFERENCIA 
ORDINARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DEL PACÍFICO SUR. 
  

MUCHAS GRACIAS. 
  
 


